

2 Day Hand Block Printing Workshop

16.01.2023 - 17.01.2023

हाथ की छपाई चेहरों पर सौंदर्य लाई

चौमू शहर स्थित राजकीय कन्या महाविद्यालय में कल गृह विज्ञान विभाग एवं ए के इंटरनेशनल जयपुर के संयुक्त तत्वावधान में दो दिवसीय हैंड ब्लॉक प्रिंटिंग कार्यशाला का शुभारंभ हुआ. इस कार्यशाला के अंतर्गत गृह विज्ञान विषय की छात्राओं को श्री अवधेश कुमार पांडे ने हाथ की ठप्पा छपाई की उपादेयता एवं तरीकों की विस्तृत जानकारी दी तथा उनके साथ आए आर्टिजन श्री ललित किशोर ने हैंड ब्लॉक प्रिंटिंग हेतु रंग तैयार करने विभिन्न प्रकार की पैटर्न छापने संबंधी जानकारी दी. छात्राओं ने विशेषज्ञों के सहयोग से छपाई प्रक्रिया को सीखते हुए स्वयं विभिन्न प्रकार के उत्पाद तैयार किए जैसे- चुन्नी, टुपड़ा, कुर्ते, कोस्टर सेट आदि. कार्यशाला में प्राचार्य डॉ. कविता गौतम तथा गृह विज्ञान विभाग की ओर से डॉ. मीनाक्षी जैन ने उपस्थित रहकर पूर्ण सहयोग प्रदान किया. सभी छात्राओं ने कार्यशाला में उत्साह पूर्वक भाग लिया.



छात्राओं में कौशल विकास एवं स्वरोजगार हेतु जागरूकता की आवश्यकता- पांडे

चौमू शहर स्थित राजकीय कन्या महाविद्यालय में कल गृह विज्ञान विभाग एवं ए के इंटरनेशनल, जयपुर के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित दो दिवसीय हैंड ब्लॉक प्रिंटिंग कार्यशाला का समापन हुआ. इस कार्यशाला के अंतर्गत गृह विज्ञान विषय की छात्राओं को श्री अवधेश कुमार पांडे ने हैंड ब्लॉक प्रिंटिंग की विविध तकनीकों की विस्तृत जानकारी देते हुए छात्राओं हेतु कौशल परक रोजगार प्रारंभ करने के लिए केंद्र तथा राज्य सरकार द्वारा चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं एवं उपलब्ध वित्तीय सहायता संसाधनों के बारे में चर्चा की. श्रीमती मंजू पांडे ने छात्राओं को हैंड ब्लॉक प्रिंटिंग से विभिन्न प्रकार उत्पाद बनाने का प्रशिक्षण दिया. इस कार्यशाला में छात्राओं ने विशेषज्ञों के सहयोग से छपाई प्रक्रिया को सीखते हुए स्वयं विभिन्न प्रकार के उत्पाद तैयार किए जैसे- शॉल, चादर, कुशल कवर, टेबल कवर, बॉल डेकोर, चुन्नी, टुपड़ा, कुर्ते, कोस्टर सेट आदि उत्पाद हैंड ब्लॉक प्रिंटिंग के द्वारा तैयार किए. कार्यशाला में गृह विज्ञान विभाग की ओर से डॉ. मीनाक्षी जैन ने छात्राओं को डिजाइनिंग की कला तथा ब्लॉक के प्लेसमेंट संबंधी दिशा निर्देश देते हुए उत्पादों के निर्माण में सहयोग प्रदान किया. प्राचार्य डॉ. कविता गौतम एवं महाविद्यालय के सभी स्टाफ सदस्यों ने छात्राओं द्वारा तैयार उत्पादों की प्रशंसा करते हुए छात्राओं का उत्साहवर्धन किया. छात्राओं ने कार्यशाला में उत्साह पूर्वक भाग लिया एवं इनमें कई अन्य डिजाइनर उत्पाद तैयार करने तथा हैंड ब्लॉक प्रिंटिंग को उच्च आयामों तक ले जाने की योजना बनाई.

2 Day Hand Block Printing Workshop

16.01.2023 - 17.01.2023

हाथ की छपाई चेहरों पर सौंदर्य लाई

राजस्थान विकास दर्पण



सत्राओं में कौशल विकास एवं स्वरोजगार हेतु जागरूकता की आवश्यकता- पांडे



राजस्थान विकास दर्पण

चौधूरी राजेंद्र सेनी शहर के राजकीय कन्या महाविद्यालय में गृह विज्ञान विभाग एवं ए के इंटरनेशनल, जयपुर के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित दो दिवसीय हैंड ब्लॉक प्रिंटिंग कार्यशाला का सम्पन्न हुआ। इस कार्यशाला के अंतर्गत गृह विज्ञान विभाग की छात्राओं को अवधिगत कुमार पांडे ने हैंड ब्लॉक प्रिंटिंग की विविध तकनीकों की विस्तृत जानकारी देते हुए छात्राओं हेतु कौशल परक रोजगार प्रारंभ करने के लिए केंद्र तथा राज्य सरकार द्वारा चलाई जा रहे विभिन्न योजनाओं एवं उद्यमिता विदेशी सहयोग संस्थाओं के बारे में चर्चा की। श्रीमती मंजू पांडे ने छात्राओं को हैंड ब्लॉक प्रिंटिंग से विभिन्न प्रकार उपहार बनाने का प्रतिबंध दिया। इस कार्यशाला में छात्राओं ने किलोमीटर के सहयोग से छाया प्रक्रिया को सीखते हुए स्वयं विभिन्न प्रकार के उपहार तैयार किए जैसे- शॉल, चदर, कुशन कवर, टेबल कवर, बॉल डेकोर, चुन्नी, दुपट्टा, कुर्ती, कोस्टर सेट आदि उपहार हैंड ब्लॉक प्रिंटिंग के द्वारा तैयार किए। कार्यशाला में गृह विज्ञान विभाग की ओर से डॉ. मीनकाली जैन ने छात्राओं को डिजाइनिंग की कला तथा ब्लॉक के प्लेसमेंट संबंधी दिशा निर्देश देते हुए उपहारों के निर्माण में सहयोग प्रदान किया। प्राथम्य डॉ. कविता गौतम एवं महाविद्यालय के सभी स्टाफ सदस्यों ने छात्राओं द्वारा तैयार उपहारों को प्रदर्शन करते हुए छात्राओं का उत्साहवर्धन किया। छात्राओं ने कार्यशाला में उत्साह पूर्वक भाग लिया एवं इनमें कई अन्य दिग्गजों उपहार तैयार करने तथा हैंड ब्लॉक प्रिंटिंग को उद्यम आधारित कर ले जाने की योजना बनाई।



चौधूरी राजेंद्र सेनी शहर के राजकीय कन्या महाविद्यालय में आयोजित दो दिवसीय हैंड ब्लॉक प्रिंटिंग कार्यशाला का सम्पन्न हुआ। इस कार्यशाला के अंतर्गत गृह विज्ञान विभाग की छात्राओं को अवधिगत कुमार पांडे ने हाथ की उद्यम छाया प्रक्रिया एवं तरीकों को विस्तृत जानकारी देते हुए उनके हाथ आए अटीजन एलियन किलोमीटर ने हैंड ब्लॉक प्रिंटिंग हेतु रंग तैयार करने विभिन्न प्रकार की पैटर्न छात्रों संचयने जानकारी दी। छात्राओं ने किलोमीटर के सहयोग से छाया प्रक्रिया को सीखते हुए स्वयं विभिन्न प्रकार के उपहार तैयार किए जैसे- चुन्नी, दुपट्टा, कुर्ती, कोस्टर सेट आदि। कार्यशाला में प्राथम्य डॉ. कविता गौतम तथा गृह विज्ञान विभाग की ओर से डॉ. मीनकाली जैन ने उद्विगल उपहार पूर्ण सहयोग प्रदान किया। सभी छात्राओं ने कार्यशाला में उत्साह पूर्वक भाग लिया।

दो दिवसीय हैंड ब्लॉक प्रिंटिंग कार्यशाला का शुभारंभ



दो दिवसीय हैंड ब्लॉक प्रिंटिंग कार्यशाला का शुभारंभ हुआ। इस कार्यशाला के अंतर्गत गृह विज्ञान विभाग की छात्राओं को अवधिगत कुमार पांडे ने हाथ की उद्यम छाया प्रक्रिया एवं तरीकों को विस्तृत जानकारी देते हुए उनके हाथ आए अटीजन एलियन किलोमीटर ने हैंड ब्लॉक प्रिंटिंग हेतु रंग तैयार करने विभिन्न प्रकार की पैटर्न छात्रों संचयने जानकारी दी। छात्राओं ने किलोमीटर के सहयोग से छाया प्रक्रिया को सीखते हुए स्वयं विभिन्न प्रकार के उपहार तैयार किए जैसे- चुन्नी, दुपट्टा, कुर्ती, कोस्टर सेट आदि। कार्यशाला में प्राथम्य डॉ. कविता गौतम तथा गृह विज्ञान विभाग की ओर से डॉ. मीनकाली जैन ने उद्विगल उपहार पूर्ण सहयोग प्रदान किया। सभी छात्राओं ने कार्यशाला में उत्साह पूर्वक भाग लिया।